

## РЕФЕРАТ

### ЗА ИЗБОР НА НАСТАВНИК ВО СИТЕ НАСТАВНО-НАУЧНИ ЗВАЊА ВО НАСТАВНО-НАУЧНАТА ОБЛАСТ (ДИСЦИПЛИНА) МАКСИЛОФАЦИЈАЛНА ХИРУРГИЈА НА СТОМАТОЛОШКИОТ ФАКУЛТЕТ ВО СКОПЈЕ

Врз основа на конкурсот на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, Стоматолошки факултет – Скопје, објавен во весниците „Нова Македонија“ и „Коха“ од 19.11.2024 година, за избор на наставник во сите наставно-научни звања во наставно-научната област (дисциплина) максилофацијална хирургија, и врз основа на Одлуката на Наставно-научниот совет, бр. 2, донесена на 16.12.2024 година, формирана е Рецензентска комисија во состав: д-р Александар Грчев, редовен професор, Стоматолошки факултет – Скопје, д-р Даница Поповиќ-Моневска, редовен професор, Стоматолошки факултет – Скопје и д-р Маријана Пеева, редовен професор, Стоматолошки факултет – Скопје.

Како членови на Рецензентската комисија, по прегледувањето на доставената документација го поднесуваме следниов

### ИЗВЕШТАЈ

На објавениот конкурс за избор на наставник во сите наставно-научни звања во научната област (дисциплина) максилофацијална хирургија, во предвидениот рок се пријави д-р Сузана Двојаковска Божовиќ, вработена во У ЈЗУ Клиника за максилофацијална хирургија во Скопје.

#### 1 БИОГРАФСКИ ПОДАТОЦИ И ОБРАЗОВАНИЕ

Кандидатката вонр. проф. д-р Сузана Двојаковска Божовиќ е родена во Скопје, Р Македонија, на 27.6.1971 година. Средно образование завршила во Скопје во 1989 година. Со високо образование се стекнала на 20.2.1995 година, со просечен успех 8,53.

Специјализацијата по максилофацијална хирургија успешно ја завршила во 2002 година, кога се стекнала со звањето максилофацијален хирург. На Клиниката за максилофацијална хирургија е вработена во 2002 година. Во 2004 година е избрана во звањето помлад асистент во предметот Максилофацијална хирургија, од кога активно и успешно е вклучена во изведувањето на практичната и научно-наставната дејност на Факултетот. Реизбрана е за помлад асистент во 2007 година, а на 16.6.2010 година е избрана во звањето асистент на Стоматолошкиот факултет по предметот Максилофацијална хирургија.

Во учебната 2000/2001 се запишала на втор циклус (магистерски) студии на Стоматолошкиот факултет во Скопје при УКИМ по предметот Максилофацијална хирургија. Студиите ги завршила во 2002 година, со просечен успех 10,00. На 24.12.2009 година го одбрала магистерскиот труд на тема: „Дијагностичка и терапевска евалуација на опструктивниот сияјлоаденин на субмандибуларната жлезда“ и се стекнала со правото на научен степен – магистер на стоматолошки науки.

Докторската дисертација на тема: „Прогностичка сигнификантност на DNA-метилацијата и нивото на тумор-супресивни miRNA кај оралниот карцином“ ја одбрала на 4.6.2015 година, пред Комисија во состав: д-р Александар Димов, редовен професор, на Фармацевтски факултет – Скопје, д-р Славе Наумовски, д-р Владимир Поповски, д-р Александар Грчев и д-р Алберто Бенедети, редовни професори на Стоматолошки факултет во Скопје. Со тоа се стекнала со научниот степен доктор на науки од научната област максилофацијална хирургија.

Во 2010 год. е назначена за в.д. директор на Клиниката за максилофацијална хирургија, а шест месеци подоцна за директор, функција која успешно ја извршува сè до 2017 год.

На 14.7.2015 година е избрана во звањето научен соработник од областа максилофацијална хирургија, а потоа во звањето доцент (рефератот за избор е објавен во Билтенот бр. 1188 од 15.3.2019 година). Со звањето вонреден професор по стоматолошки науки на Стоматолошкиот факултет во Скопје, на Катедрата за

максилофацијална хирургија при УКИМ се стекнала во 2020 (функција која ја врши од 1.5.2020 година/ Билтен бр. 1214, 2020 година).

Во моментот е директор на УК за хирургија на лице, вилицы и врат – максилофацијална хирургија „Академик Илија Васков“ во Скопје.

Рецензентската комисија ги имаше предвид вкупните научни, стручни, педагошки и други остварувања на кандидатката од последниот избор до денот на пријавата, врз основа на целосно поднесената документација која е од важност за изборот.

## **2. НАУЧНИ, СТРУЧНИ, ПЕДАГОШКИ И ДРУГИ ОСТВАРУВАЊА НА КАНДИДАТКАТА ОД ПОСЛЕДНИОТ ИЗБОР ДО ДЕНОТ НА ПРИЈАВАТА**

### **Наставно-образовна дејност**

Во рамките на наставно-образовната дејност на УКИМ, Стоматолошки факултет, кандидатката д-р Сузана Двојаковска Божовиќ изведува теоретска и практична настава на прв, втор и трет циклус студии на студиските програми за доктори на дентална медицина, стручни стоматолошки сестри – орални хигиенолози и стручни забни техничари. Активно учествува во едукативната програма на Медицинскиот и Стоматолошкиот факултет во Скопје како предавач, ментор и едукатор на студенти, лекари специјалисти и специјализанти на Клиниката за максилофацијална хирургија.

Кандидатката била ментор на студентски теми и водич на работилница на студентски конгрес, презентирани и објавени на конгреси на студенти на стоматологија. Д-р Сузана Двојаковска Божовиќ учествувала како едукатор и како коментор во едукација и реализација на специјализантскиот стаж за специјализантите од Медицинскиот и Стоматолошкиот факултет при УКИМ во Скопје, при реализирање на стажот на Клиниката за максилофацијална хирургија.

Кандидатката учествувала како член во комисији за оцена или одбрана на специјалистички испит. Активно е вклучена во работата на Стоматолошката комора на Република Македонија како акредитиран испитувач на стручен испит на лекарите по дентална медицина за добивање на лиценца за работа.

Активен член е во Лекарската комора на РСМ и во Стоматолошката комора на Македонија, член е во Комисијата за етички истражувања и редовен член е на Наставно-научниот совет на Стоматолошкиот факултет. Член е на Здружението на максилофацијални хирурзи на Р Македонија, еден е од основачите на Балканската асоцијација на максилофацијални хирурзи и член е на Собранието на МСД од 2013 година, со посебни благодарници за придонес и развој на стручно-научните програми.

Активно се служи со англискиот јазик, поседува сертификат за највисоко познавање на англиски јазик CPE (Certificate of proficiency in English), со оценка 9 (девет) од IELTS (Cambridge ESOL Examination). Поседува високо познавање на компјутерските програми (Microsoft Word, Excel и CorelDRAW) и информатичката технологија.

Активно учествувала на повеќе конгреси, симпозиуми, состаноци, курсеви и семинари на домашно и на интернационално ниво. Автор и коавтор е на повеќе научни трудови, објавени во домашни и странски публикации со импакт-фактор, од областа на максилофацијалната хирургија.

### **Научноистражувачка дејност**

Д-р Сузана Двојаковска Божовиќ има објавено 18 научни трудови, рецензирани во референтна научна публикација, согласно со ЗВО, во последните пет години пред објавувањето на конкурсот за избор.

Кандидатката била учесник во 2 национални научни проекта и е автор на книга: Максилофацијална хирургија за стручни стоматолошки сестри – орални хигиенолози (Скопје, 2024 година, рецензија во Билтен на УКИМ бр. 1296)

Останатите активности кои припаѓаат во научноистражувачката дејност, податоците за објавените трудови, за проектите во кои учествувала кандидатката и за одржаните предавања, се наведени во табелата во Образец 2 кон Извештајот за избор во наставно-научно звање.

### **Стручно-апликативна дејност и дејност од поширок интерес**

Д-р Сузана Двојаковска активно е вклучена во стручно-апликативната работа и била актуелен директор на ЈЗУ Универзитетска клиника за хирургија на лице, вилици и врат – максилофацијална хирургија – Скопје, 2009 – 2017 година. Учествовала во изработка на програмата “Quality management system – ISO9001-2008” – имплементирање на програма на ISO-стандарди на Клиниката за максилофацијална хирургија во Скопје, 2015 год. Врши стручна дејност – специјалист по максилофацијална хирургија и активно е вклучена во работата на стручни комисии и работни групи при Универзитетската клиника за хирургија на лице, вилици и врат – максилофацијална хирургија – Скопје.

Кандидатката остварила посебни активности и знаење од областа на здравствениот менаџмент. Особена активност кандидатката покажува во дејностите од поширок интерес. Активно е вклучена во работата на Лекарската комора на Република Македонија како акредитиран испитувач за спроведување на стручен испит на здравствените работници со високо образование, за добивање на лиценца за работа. Д-р Сузана Двојаковска активно е вклучена во работата на семинари, обуки, едукативни и тренинг-курсеви и стручни и секциски состаноци. Од областа на својата експертиза, д-р Сузана Двојаковска Божовиќ остварила стручен престој во странство, како активен учесник во давање на здравствените услуги и оперативниот програм во Клиничкиот центар во Љубљана, Република Словенија. На Клиниката за максилофацијална хирургија е раководител на оддел од 2021 до 2024 г.

Останатите активности кои припаѓаат во стручно-применувачката дејност и дејноста од поширок интерес се наведени во табелата во Образец 2 кон Извештајот за избор во наставно-научно звање.

### **Оценка од самоевалуација**

Кандидатката Сузана Двојаковска, во периодот од 2020 до 2023 година, доби позитивна оценка од анонимно спроведената анкета на студентите на Стоматолошкиот факултет во Скопје.

**ОБРАЗЕЦ 1**  
**ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО, НАУЧНО,**  
**НАСТАВНО-СТРУЧНО И СОРАБОТНИЧКО ЗВАЊЕ**

Кандидат: *Сузана Душан Двојаковска Божовиќ*

Институција: *УКИМ – Стоматолошки факултет, Скопје*

Научна област: **МАКСИЛОФАЦИЈАЛНА ХИРУРГИЈА**

**ОПШТИ УСЛОВИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО ЗВАЊЕ – РЕДОВЕН**  
**ПРОФЕСОР/ НАУЧНО ЗВАЊЕ – НАУЧЕН СОВЕТНИК**

Ред. број	ОПШТИ УСЛОВИ	Исполнетост на општите услови да/не
1	<p>Просечен успех од најмалку 8,00 (осум) на студиите на прв и втор циклус за секој циклус посебно, односно има остварено просечен успех од најмалку 8,00 (осум) на интегрираните студии од првиот и вториот циклус *</p> <p>Просечниот успех на прв циклус изнесува: 8,53. Просечниот успех на втор циклус изнесува: 10.</p>	да
2	<p>Научен степен – доктор на науки од научната област за која се избира</p> <p>Назив на научната област: 30409 – максилофацијална хирургија, поле: 304 – стоматологија, подрачје: 3 – медицински науки и здравство.</p>	да
3	<p>Објавени најмалку шест рецензирани научни труда ** во референтна научна публикација согласно со ЗВО во последните пет години пред објавувањето на конкурсот за избор</p>	да
3.1	<p>Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое е индексирано во најмалку една електронска база на списанија со трудови достапна на интернет, како што се: Ebsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago Journal Rank или друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за високо образование</p>	да
3.1.1	<p>1. Назив на научното списание: <b>Acta Stomatologica Naissi</b> 2. Назив на електронската база на списанија: EBSCO; SCOPUS&amp;EMcare; SCImagoJournal&amp;CountryRank. 3. Насловнатрудот: Association of carcinoma-associated fibroblasts with clinico-pathological parameters of oral squamous cell carcinoma: an immunohistochemical study 4. Година на објава: 2023</p>	да
3.1.2	<p>1. Назив на научното списание: <b>Oral and Maxillofacial Pathology Journal</b></p>	да

Ред. број	ОПШТИ УСЛОВИ	Исполнетост на општите услови да/не
3.1.3	<p>2. Назив на електронската база на списанија: Web of Science; EBSCO;</p> <p>3. Наслов на трудот: Giant Pleomorphic Adenoma of the Submandibular Gland: Case Report and Therapeutic Challenge</p> <p>4. Година на објава: 2021</p> <p>1. Назив на научното списание: <b>Oral and Maxillofacial Pathology Journal</b></p> <p>2. Назив на електронската база на списанија: Web of Science; EBSCO;</p>	
3.1.4	<p>3. Насловнатрудот: Atorvastatin prevents medication-related osteonecrosis of the jaw in rats. International Journal of Oral and Maxillofacial Surgery.</p> <p>4. Година на објава: 2024</p>	
3.2	<p>1. Назив на научното списание: Annals of Medicine and Surgery (Lond).</p> <p>2. Назив на електронската база на списанија: Web of Science; EBSCO;</p> <p>3. Наслов на трудот: Mandibular involvement of plasmacytoma - Uncommon case report of rare entity Ann Med Surg (Lond).</p> <p>4. Година на објава: 2019.</p>	
3.2.1	<p>Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое има меѓународен уредувачки одбор во кој учествуваат членови од најмалку три земји, при што бројот на членови од една земја не може да надминува две третини од вкупниот број на членови</p> <p>1. Назив на научното списание: <b>Macedonian Dental Review</b></p> <p>2. Меѓународен уредувачки одбор со 33 вкупен бр. членови: Македонија 14, Словенија 3, Србија 4, САД 1, Хрватска 1, Германија 3, Австрија 4, Турција 1, Грција 1, Норвешка 1.</p> <p>3. Наслов на трудот: Enzymatic antioxidant capacity and salivary oxidative stress redox markers: verification of methods for further investigation</p> <p>4. Година на објава: 2023</p>	Да
3.2.2	<p>1. Назив на научното списание: <b>Macedonian Dental Review</b></p> <p>2. Меѓународен уредувачки одбор со 33 вкупен бр. членови: Македонија 14, Словенија 3, Србија 4, САД 1, Хрватска 1, Германија 3, Австрија 4, Турција 1, Грција 1, Норвешка 1.</p> <p>3. Наслов на трудот: Evaluation of carcinoma - associated fibroblasts (cafs) and tumor - associated macrophages (tams) in</p>	Да

Ред. број	ОПШТИ УСЛОВИ	Исполнетост на општите услови да/не
3.2.3	<p>oral squamous cell carcinoma (oscc): an immunohistochemical study – case report 4. Година на објава: 2021</p> <p>1. Назив на научното списание: <b>Academic medical journal</b> 2. Меѓународен уредувачки одбор (вкупен број членови, број и припадност по земји) со 34 вкупен бр. членови: Македонија 14, Словенија 3, Србија 4, САД 1, Хрватска 1, Германија 3, Австрија 4, Турција 1, Грција 1, Норвешка 1. 3. Наслов на трудот: Osseous choristoma of the tongue: a case report 4. Година на објава: 2023</p>	Да
3.2.4	<p>1. Назив на научното списание: <b>Academic medical journal</b> 2. Меѓународен уредувачки одбор (вкупен број членови, број и припадност по земји): со 34 вкупен бр. членови: Македонија 14, Словенија 3, Србија 4, САД 1, Хрватска 1, Германија 3, Австрија 4, Турција 1, Грција 1, Норвешка 1. 3. Наслов на трудот: Tessier no.7 cleft with macrostomia: case report 4. Година на објава: 2022</p>	
3.2.5	<p>1. Назив на научното списание: <b>Open Access Macedonian Journal of Medical Sciences</b> 2. Меѓународен уредувачки одбор со 29 вкупен бр. членови: United States 7, Macedonia 6, Bulgaria 2, Netherlands 1, Canada 1, Italy 1, Albania 1, Serbia 1, Croatia 1, Iran 1, Poland 1, Brazil 1, Romania 1, Kosovo 1, Taiwan 1, Bosnia and Herzegovina 1, United Kingdom 1, 3. Наслов на трудот: Geranylgeraniol Reverses the Toxicity Induced by Clinical Doses of Zoledronic Acid on Gingival Epithelial Cells and Gingival Fibroblasts 4. Година на објава: 2021</p>	
3.2.6	<p>1. Назив на научното списание: <b>Macedonian Dental Review</b> 2. Меѓународен уредувачки одбор со 33 вкупен бр. членови: Македонија 14, Словенија 3, Србија 4, САД 1, Хрватска 1, Германија 3, Австрија 4, Турција 1, Грција 1, Норвешка 1. 3. Наслов на трудот: Clinical relevance of tumor-associated macrophages (TAMs) and carcinoma-associated fibroblasts (CAFs) in oral squamous cell carcinoma (OSCC): immunohistochemical study. 4. Година на објава: 2022</p>	

Ред. број	ОПШТИ УСЛОВИ	Исполнетост на општите услови да/не
3.2.7	<p>1. Назив на научното списание: <b>Annals of Medicine and Surgery (Lond).</b></p> <p>2. Назив на електронската база на списанија: WebofScience; EBSCO;</p> <p>3. Наслов на трудот: Mandibular involvement of plasmacytoma - Uncommon casereport of rare entity AnnMedSurg (Lond).</p> <p>4. Година на објава: 2019.</p>	
3.3	<p>Научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое е објавено во земја членка на Европската Унија и/или ОЕЦД</p> <p>1. Назив на научното списание: <b>International Journal of Oraland Maxillofacial Surgery.</b></p> <p>2. Назив на членката на ЕУ/ОЕЦД</p> <p>3. Наслов на трудот: Atorvastatin prevents medication-related osteonecrosis of the jaw in rats</p> <p>4. Година на објава: 2024; Koneski F, Popovik-Monevska D, Popovski V, Kirkov A, <b>Dvojakovska S.</b>, Panchevski G, and others. Atorvastatin prevents medication-related osteonecrosis of the jaw in rats. International Journal of Oral and Maxillofacial Surgery. Vol52 Supplement p: 49- 50 Issue 2024</p>	да
4	<p><b>Објавен рецензиран учебник, монографија, практикум или збирка задачи од научната област за која се избира ***</b></p> <p>1. Наслов на учебникот, монографијата, практикумот или збирката задачи: Максилофацијална хирургија за стручни стоматолошки сестри – орални хигиенолози</p> <p>Место и година на објава: Скопје, 2024 година (рецензија во Билтен на УКИМ бр. 1296)</p>	да
5	<p><b>Претходен избор во наставно-научно звање</b> – вонреден професор, датум и број на Билтен: 1 мај 2020 година, Билтен на УКИМ бр. 1214.</p>	да
6	<p><b>Има способност за изведување на високообразовна дејност</b></p>	да

## ОБРАЗЕЦ 2

### КОН ИЗВЕШТАЈОТ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНО, НАУЧНО И НАСТАВНО-СТРУЧНО ЗВАЊЕ

Кандидат: *Сузана Душан Двојаковска Божовиќ*  
 Институција: *Стоматолошки факултет – Скопје*  
 Научна област: *МАКСИЛОФАЦИЈАЛНА ХИРУРГИЈА*

#### НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ

Ред. број	Назив на активност:	Поени
1	<b>Одржување на настава</b>	
1.1	Одржување на настава од прв циклус студии (*0,04)	
1.1.1	Студиска програма: доктори по дентална медицина	
	2019/2020 Ургентни состојби и ризични пациенти во дентална пракса, VIII сем. - 6*0,04	0,08
	2020/2021 Максилофацијална хирургија, XI с. - 3*0,04 Ургентни состојби и ризични пациенти во дентална пракса, VIII сем. - 6*0,04	0,16
	2021/2022 Максилофацијална хирургија, XI сем. - 2*0,04 Максилофацијална хирургија, X сем. - 4*0,04 Ургентнисостојби и ризични пациенти во дентална пракса, VIII сем. - 6*0,04	0,32
	2022/2023 Максилофацијална хирургија, XI сем. - 2*0,04 Максилофацијална хирургија, X сем. - 4*0,04 Ургентнисостојби и ризични пациенти во дентална пракса, VIII сем. - 6*0,04	0,32
	2023/2024 Максилофацијална хирургија, XI сем.- 2*0,04 Максилофацијална хирургија, X сем. - 4*0,04 Ургентни со стојби и ризични пациенти во дентална пракса, VIII сем. - 6*0,04	0,32
1.1.2	Студиска програма: стручни стоматолошки сестри	
	2019/2020 Анатомија со дентална морфологија, I сем. – 4*0,04 Ургентни состојби во стоматолошка пракса (стара прог.), IV сем. - 2*30*0,04	2,56
	2020/2021 Анатомија со дентална морфологија, I сем. – 4*0,04 Ургентни состојби во стоматолошка пракса (стара прог.), IV сем. - 2*30*0,04	2,56
	2021/2022 Анатомија со дентална морфологија, I сем. – 4*0,04 Ургентни состојби во стоматолошка пракса (стара прог.), IV сем. - 2*30*0,04	2,56
	2022/2023 Анатомија со денталнаморфологија, I сем. – 4*0,04 Ургентни состојби во стоматолошка пракса (стара прог.), IV сем. - 2*30*0,04	2,56
	2023/2024 Анатомија со денталнаморфологија, I сем. – 4*0,04 Ургентни состојби во стоматолошка пракса (новапрог.), IV сем. - 1*30*0,04	1,36
1.2	Одржување на настава од вторциклус студии (*0,05)	
1.2.1	Студиска програма: академски (магистерски) студии	
	2019/2020 Примена на информациони технологии во стоматологијата, II сем. – 2*0,05	0,1
	2020/2021 Примена на информациони технологии во стоматологијата, II сем. – 2*0,05	0,1



	2021/2022 Примена на информациона технологии во стоматологијата, II сем. – 2*0,05	0,1
	2022/2023 Актуелности во орофацијалната регија, I сем. - 3*0,05 Примена на информациона технологии во стоматологијата, II сем. – 2*0,05	0,4
	2023/2024 Примена на информациона технологии во стоматологијата, II сем. – 2*0,05 Современи дијагностички и терапевтски постапки во максилофацијална тареггија, II сем. – 30*0,05	1,9
<b>2</b>	<b>Одржување на вежби (*0,03)</b>	
2.1	Студиска програма: доктори по дентална медицина	
	2019/2020 Максилофацијална хирургија, X сем. - 4*30*0,03	3,6
	2020/2021 Максилофацијална хирургија, X сем. - 2*30*0,03 Максилофацијална хирургија, XI сем. - 2*30*0,03	3,6
	2021/2022 Максилофацијална хирургија, X сем. - 2*30*0,03 Максилофацијална хирургија, XI сем. - 2*30*0,03	3,6
	2022/2023 Максилофацијална хирургија, X сем. - 2*30*0,03 Максилофацијална хирургија, XI сем. - 2*30*0,03	3,6
	2023/2024 Максилофацијална хирургија, X сем. - 2*30*0,03 Максилофацијална хирургија, XI сем. - 2*30*0,03	3,6
2.2	Студиска програма: стручни стоматолошки сестри	
	2019/2020 Ургентни состојби во стоматолошка пракса (стара прог.), V сем. - 1*30*0,03	0,9
	2020/2021 Ургентни состојби во стоматолошка пракса (стара прог.), V сем. - 1*30*0,03	0,9
	2021/2022 Ургентни состојби во стоматолошка пракса (стара прог.), V сем. - 1*30*0,03	0,9
	2022/2023 Ургентни состојби во стоматолошка пракса (стара прог.), V сем. - 1*30*0,03	0,9
	2023/2024 Ургентни состојби во стоматолошка пракса (стара прог.), V сем. - 1*30*0,03	0,9
<b>3</b>	<b>Одржување на менторска настава за здравствена клиничка практика (*0,03)</b>	
	2023/24 (9 менторства) XII сем. - 5*2*15*0,06	9
	2022/23 (4 менторства) XII сем. - 4*2*15*0,06	7,2
	2021/22 (4 менторства) XII сем. - 4*2*15*0,06	7,2
<b>4</b>	<b>Консултации со студенти (ДДМ) (*0,002)</b>	
4.1	Студиска програма: доктори по дентална медицина	
	2023/24 Максилофацијална хирургија, X сем. - 40*0,002 Максилофацијална хирургија, XI сем. - 40*0,002 Ургентни состојби и ризични пациенти во дентална пракса, VIII с.-40*0,002	0,24
	2022/23 Максилофацијална хирургија, X сем. - 40*0,002 Максилофацијална хирургија, XI сем. - 40*0,002	0,24

	Ургентни состојби и ризични пациенти во дентална пракса, VIII с.-40*0,002	
	2021/22 Максифацијална хирургија, X сем. - 40*0,002 Максифацијална хирургија, XI сем. - 40*0,002 Ургентни состојби и ризични пациенти во дентална пракса, VIII с.-40*0,002	0,24
	2020/21 Максифацијална хирургија, X сем. - 40*0,002 Максифацијална хирургија, XI сем. - 40*0,002 Ургентни состојби и ризични пациенти во дентална пракса, VIII с.-40*0,002	0,24
	2019/20 Максифацијална хирургија, X сем. - 40*0,002 Ургентни состојби и ризични пациенти во дентална пракса, VIII с.-40*0,002	0,16
4.2	Студиска програма: стручни стоматолошки сестри	
	2023/24 Ургентни состојби во стоматолошка пракса, V сем. - 10*0,002 Анатомија со дентална морфологија, I сем. - 10*0,002	0,04
	2022/23 Ургентни состојби во стоматолошка пракса, V сем. - 10*0,002 Анатомија со дентална морфологија, I сем. - 10*0,002	0,04
	2021/22 Ургентни состојби во стоматолошка пракса, V сем. - 10*0,002 Анатомија со дентална морфологија, I сем. - 10*0,002	0,04
	2020/21 Ургентни состојби во стоматолошка пракса, V сем. - 10*0,002 Анатомија со дентална морфологија, I сем. - 10*0,002	0,04
	2019/20 Максифацијална хирургија, VI сем. - 10*0,002	0,02
<b>5</b>	<b>Консултации со студенти во рамките на здравствената клиничка практика (*0,2)</b>	
	2023/24 (10 менторства), XII сем. - 10*0,2 x 30 часа=120 часа	1,8
	2022/23 (5 менторства), XII сем. - 6*0,2 x 30 часа=120 часа	1
	2021/22 (4 менторства), XII сем. - 8*0,2	0,8
<b>6</b>	<b>Ментор и едукатор на здравствена едукација (0,08)</b>	
	Ментор по максифацијална хир. 16*28*0,08	35,84
	Едукатор – Максифацијална хирургија - 16*12*0,08	15,36
	Едукатор – орална хирургија, 9 месеци - 16*6*0,08	7,68
	Едукатор – орална хирургија, 9 месеци 16*6*0,08	7,68
	Едукатор – орална хирургија, 9 месеци 16*6*0,08	7,68
	Едукатор – орална хирургија, 6 месеци - 16*6*0,08	7,68
	Едукатор – орална хирургија, 6 месеци - 16*6*0,08	7,68
	Едукатор – орална хирургија, 6 месеци - 16*6*0,08	7,68
	Едукатор – орална хирургија, 6 месеци - 16*6*0,08	7,68
	Едукатор – орална хирургија, 6 месеци - 16*6*0,08	7,68
	Едукатор – орална хирургија, 9 месеци - 16*6*0,08	7,68
	Едукатор – орална хирургија, 9 месеци-16*6*0,08	7,68
	Едукатор – трауматологија, 1 месец -16*2*0,08	2,56
	Едукатор – офталмологија, 1 месец -16*2*0,08	2,56
	Едукатор – ортодонција, 1 месец - 16*2*0,08	2,56
	Едукатор – ортодонција, 1 месец - 16*2*0,08	2,56
	Едукатор – ортодонција, 1 месец - 16*2*0,08	2,56
	Едукатор – ортодонција, 1 месец - 16*2*0,08	2,56
	Едукатор – ортодонција, 1 месец - 16*2*0,08	2,56
	Едукатор – општа хирургија, 1 месец - 16*2*0,08	2,56
	Едукатор – уво, нос и грло 1 месец -16*2*0,08	1,28

	Едукатор – протетика, 15 дена - 16*1*0,08	1,28
	Едукатор – протетика, 15 дена - 16*1*0,08	1,28
	Едукатор – протетика, 15 дена - 16*1*0,08	1,28
<b>7</b>	<b>Член на комисија за оцена или одбрана на докторски труд (*0,7)</b>	
	Одлука арх. бр. 02-1146/6 од 13.9.2023	0,7
	Санела Идоска Пешиќ 2022	0,7
<b>8</b>	<b>Член на комисија за оцена или одбрана на магистерски труд (*0,3)</b>	
	Одлука арх. бр. 02-3432/4 од 18.2.2023	
	Одлука арх. бр. 02-3432/20д 24.11.2023	
	Одлука арх. бр. 02-576/2 од 8.3.2024	
	Одлука арх. бр. 02-3750/2 од 1.2.2024 4*0,3	1,8
<b>9</b>	<b>Настава во школи и работилници</b> Хируршки третман на ороантрална комуникација (пластика на максиларен синус), Летна школа, мај 2023 г.	2
<b>10</b>	<b>Член на комисија за оцена или одбрана на специјалистичка работа (*0,2)</b>	
	Одлука арх. бр. 02-686/1 од 28..02.2022	
	Одлука арх. бр. 02-1104/1 од 7.4.2022	
	Одлука арх. бр. 08-58/1 од 7.2.2023	
	Одлука арх. бр. 08-58/2 од 16.2.2023 4*0,2	1
<b>11</b>	<b>Позитивно рецензирануниверзитетски учебник – автор (*8)</b>	
	„Максилофацијална хирургија за стручни стоматолошки сестри – орални хигиенолози” Рецензија во Билтен на УКИМ бр. 1296 од 1.12.2023 година.	8
	<b>Вкупно</b>	<b>190,14</b>

#### НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ

Ре д. бр ој	Назив на активност:	Поени
<b>1</b>	<b>Учесник во национален научен проект (*3)</b>	
	„Евалуација на нивото на саливарни и серумски биомаркери кај ороантрално-целуларен карцином“ – 2023 г. „Употреба на фотограметрија за тродимензионална анализа на краниофацијална морфологија“ – 2021 г. 2*3	6
<b>2</b>	<b>Трудови со оригинални научни резултати, објавени во научно списание кое нема импакт-фактор за годината во која е објавен трудот, во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое е индексирани во најмалку една електронска база на списанија со трудови достапна на интернет, како што се: Ebsco, Emerald, Scopus, Web of Science, Journal Citation Report, SCImago Journal Rank, MathSciNet (Mathematical Reviews), Zentralblatt fur Mathematik и Реферативный журнал "Математика" или друга база на списанија која ќе ја утврди Националниот совет за високо образование (*5)</b>	
	Alberto Benedetti, Vladimir Popovski, Danica Popovik-Monevska, Saso Banev, Antonio Kirkov, Aleksandar Iliev, <b>Suzana Dvojakovska</b> , Denis Baftijari, Aleksandar Stamatovski, Filip Koneski. <i>Giant Pleomorphic Adenoma of the Submandibular Gland: Case Report and Therapeutic Challenge.</i> Oral and Maxillofacial Pathology Journal, Vol. 12 Issue 2 (Jul-Dec 2021) p.78-80	3

	Sanela S. Idoska, Danica A. Popovic-Monevska, Senada S. Pepic, Antonio Lj. Kirkov, Goran T. Pancevski, <b>Suzana D. Bozovic</b> , Aleksandar T. Iliev, Jana N. Trambulova, Aleksandar C. Stamatovski, Filip Lj. Koneski. <i>Association of carcinoma-associated fibroblasts with clinic-pathological parameters of oral squamous cell carcinoma: an immunohistochemical study.</i> Acta Stomatologica Naissi, Jun/2023, Vol. 39, No. 87 p. 2555 - 2568	3
	Koneski F, Popovik-Monevska D, Popovski V, Kirkov A, <b>Dvojakovska S</b> , Panchevski G, and others. Atorvastatin prevents medication-related osteonecrosis of the jaw in rats. International Journal of Oral and Maxillofacial Surgery. Vol52 Supplement p: 49- 50 Issue 2024	3
<b>3</b>	<b>Трудови со оригинални научни резултати, објавени во научно списание во кое трудовите што се објавуваат подлежат на рецензија и кое има меѓународен уредувачки одбор во кој учествуваат членови од најмалку три земји, при што бројот на членови од една земја не може да надминува две третини од вкупниот број на членови (*5)</b>	
	Stamatovski A., PopovikjMonevska D., HadziPetrushev N., Grcsev A., Kirkov A., Panchevski G., <b>Dvojakovska S.</b> , Iliev A., Idoska S., Koneski F. <i>Enzymatic antioxidant capacity and salivary oxidative stress redox markers: verification of methods for further investigation.</i> Macedonian Dental Review. ISSN 25454757, 2023; 46 (2): 102-107	3
	Filip Koneski, David Tipton, Jegdish Babu, Danica Popovic Monevska, Vladimir Popovski, Alberto Benedetti, <b>Suzana Dvojakovska-Bozovic</b> , Aleksandar Iliev, Goran Panchevski, Antonio Kirkov, Aleksandar Grcsev, Aleksandar Stamatovski, Franklin Garcia-Godoy. <i>Geranylgeraniol Reverses the Toxicity Induced by Clinical Doses of Zoledronic Acid on Gingival Epithelial Cells and Gingival Fibroblasts.</i> Open Access Maced J Med Sci. 2021 Jan 15;9(D):1-7. <a href="https://doi.org/10.3889/oamjms.2021.5592">https://doi.org/10.3889/oamjms.2021.5592</a> ;	3
	Pancevski G, Iliev A,Kirkov A, Dvojakovska S, Stamatovski A, Konevski F. Osseous choristoma of the tongue: a case report. Acad Med J 2023;3(3):104-107	3
	Popovski V, Dvojakovska S, Benedetti A, Panchevski G, Stamatovski A, Janevska V. Mandibular involvement of plasmacytoma - Uncommon case report of rare entity. Ann Med Surg (Lond). 2019;45:95–973	3
	Idoska S., Popovik-Monevska D., Petrushevska G., Pancevski G., <b>Bozovic S.</b> , Kirkov A., Iliev A. <i>Evaluation of carcinoma - associated fibroblasts (CAFs) and tumor - associated macrophages (TAMs) in oral squamous cell carcinoma (OSCC): an immunohistochemical study - case report</i> Macedonian Dental Review. ISSN 2545-4757, 2021; 44 (1): 13-18.	3
	Idoska S, Popovik Monevska D, Petrushevska G, Popovski V, Grcsev A, <b>Bozovic S</b> , Koneski F. (2022) Clinical relevance of tumor-associated macrophages (TAMs) and carcinoma-associated fibroblasts (CAFs) in oral squamous cell carcinoma (OSCC): immunohistochemical study. Macedonian Dental Review 44(4):109-115	3
<b>4</b>	<b>Пленарно предавање на научен/стручен собир(*2)</b>	
	<b>Сузана Двојаковска Божовиќ</b> Улогата на хирургот во дијагностиката на малигни лимфоми,	

	поканет предавач од Македонското лекарско друштво, 25.11.2024	2
<b>5</b>	<b>Секциски предавања на научен/стручен собир со меѓународно учество (*2)</b>	
	Koneski F, Popovik Monevska D, Popovski V, Kirkov A, <b>Bozovic Dvojakovska S.</b> , Panchevski G, Grchev A, Iliev A, Idoska S, Stamatovski A. (2023) Atorvastatin prevents medication-related osteonecrosis of the jaw in rats. International Congress of Oral and Maxillofacial Surgeons (ICOMS 2023), Vancouver, Canada	2
	Koneski F, Popovik Monevska D, Popovski A, Iliev A, <b>Bozovik S.</b> , Kirkov A, Panchevski G, Stamatovski A. (2021) Effects of geranylgeraniol on the development of medication-related osteonecrosis of the jaw – an animal study. 25 Congress of European Association for Cranio-Maxillo-Facial Surgery, Paris, France (online meeting)	2
<b>6</b>	<b>Учество на научен/стручен собир со реферат - усна презентација (*1)</b>	
	Filip Koneski, Danica Popovik Monevska, Vladimir Popovski, Antonio Kirkov, <b>Suzana Bozovic Dvojakovska</b> , Goran Panchevski, Aleksandar Grchev, Aleksandar Iliev, Sanela Idoska, Aleksandar Stamatovski <i>Atorvastatin prevents medication-related osteonecrosis of the jaw in rats.</i> ICOMS (International Conference on Oral and Maxillofacial Surgery) 2023, June 8-11, Vancouver, Canada.	1
	<b>Сузана Двојаковска Божовиќ</b> <i>Хируршки пристап за екстирпација на лимфојлангули</i> Симпозиум „Дијагностички и терапевтски процедури на малиген лимфом“ 26 ноември 2024, Македонско лекарско друштво, Скопје,	1
	Popovik-Monevska, D., <b>Bozovic Dvojakovska, S.</b> , Kirkov, A., Panchevski, G., Koneski, F. Stamatovski, A. Giant cell tumor of the jaw in pediatric patient – a case report. 9th Congress of Macedonian dental society with international participation, 15-18 September 2022, Ohrid, North Macedonia	1
	Koneski F., Popovik Monevska D., Popovski V., <b>Dvojakovska, S.</b> , Iliev A., Kirkov A., Idoska S. Preventive effects of geranylgeraniol on the development of medication-related osteonecrosis of the jaw 9th Congress of Macedonian dental society with international participation, 15-18 September 2022, Ohrid, North Macedonia	1
	Stamatovski, A., Popovik-Monevska, D., Kirkov, A., Panchevski, G., <b>Dvojakovska S.</b> , Iliev, A., Koneski, F. The role of imaging in diagnosis and management of cystic-appearing lesions of the mandibular ramus: a report of case series. 9th Congress of Macedonian dental society with international participation, 15-18 September 2022, Ohrid, North Macedonia	1
	Bozovic Dvojakovska S, Popovik Monevska D, Pancevski G, Idoska S, Stamatovski A, Koneski F. (2022) Diagnostic work-up for submandibular salivary gland disease. 29 Congress of Macedonian Dental Society with International Participation, Ohrid, Macedonia	1
	Filip Koneski, D. Popovik-Monevska, V. Popovski, <b>Bozovik S</b> , Kirkov A., Panchevski G., Stamatovski A. Effects of geranylgeraniol on the development of medication related osteonecrosis of the jaw – an animal study. 25th Congress of the European Association for cranio maxillofacial surgery 14- 16 Juli 2021 Virtual event	1

7	<b>Апстракти објавени во зборник на конференција - меѓународна (*1)</b>	
	Filip Koneski, Danica Popovik Monevska, Vladimir Popovski, Antonio Kirkov, <b>Suzana Bozovic Dvojakovska</b> , Goran Panchevski, Aleksandar Grchev, Aleksandar Iliev, Sanela Idoska, Aleksandar Stamatovski <i>Atorvastatin prevents medication-related osteonecrosis of the jaw in rats.</i> International Journal of Oral & Maxillofacial Surgery, Vol. 52, suppl. 2, 49-50, Jan. 2024	1
	Popovik-Monevska, D., <b>Bozovic Dvojakovska, S.</b> , Kirkov, A., Panchevski, G., Koneski, F. Stamatovski, A. Giant cell tumor of the jaw in pediatric patient – a case report. 9th Congress of Macedonian dental society with international participation, 15-18 September 2022, Ohrid, North Macedonia; Book of Abstracts: 133	1
	Iliev A, Popovic Monevska D, Dvojakovska S, Popovski V, Stamatovski A, Koneski F. (2022) Neck metastases in head and neck cutaneous malignancies. 29 Congress of Macedonian Dental Society with International Participation, Ohrid, Macedonia	
	Koneski F., Popovikj Monevska D., Popovski V., <b>Dvojakovska S.</b> , Iliev A., Kirkov A., Idoska S. Preventive effects of geranylgeraniol on the development of medication- related osteonecrosis of the jaw 9th Congress of Macedonian dental society with international participation, 15-18 September 2022, Ohrid, North Macedonia; Book of Abstracts: 205	1
	Bozovic Dvojakovska S, Popovik Monevska D, Pancevski G, Idoska S, Stamatovski A, Koneski F. (2022) Diagnostic work-up for submandibular salivary gland disease. 29 Congress of Macedonian Dental Society with International Participation, Ohrid, Macedonia	1
	Stamatovski, A., Popovik-Monevska, D., Kirkov, A., Panchevski, G., <b>Dvojakovska S.</b> , Iliev, A., Koneski, F. The role of imaging in diagnosis and management of cystic-appearing lesions of the mandibular ramus: a report of case series. 9th Congress of Macedonian dental society with international participation, 15-18 September 2022, Ohrid, North Macedonia; Book of Abstracts:207	1
8	<b>Рецензија на научен/стручен труд (*0,2)</b>	
	Open Access Maced J Med Sci - 1; Macedonian Dental Review -1;	0,4
	<b>Вкупно</b>	<b>51,4</b>

### СТРУЧНО-ПРИМЕНУВАЧКА ДЕЈНОСТ

Ред. број	Назив на активност:	Поени
1	<b>Експертски активности: евалуација, стручнареизија, супервизија, технички извештаи, вештнаод и мислење, стручномислење, проценка на капитал, систематизација, методологија (1)</b>	
	Член на Комисија за спроведување на стручен надзор по потреба формирана од претседателот на Стоматолошката комора на Македонија. Налог бр. 13-645/1 од 16.6.2022 г.	1
2	<b>Учество во промотивни активности на Факултетот (0,5)</b>	
	Отворени денови на УКИМ: 2022, 2023, 2024 г. - 05*3	1,5
3	<b>Клиничка практика во соодветната област (дијагностички и тераписки процедури) – првпат во државата воведена процедура (2)</b>	

	Arthrocentesis е минимално инвазивна дијагностичка и терапевтска процедура која се користи кај closed lock, намалување на воспалителни процеси и лаважа (испирање) на зглобната површина во темпоромандибуларниот зглог	2
<b>Дејности од поширок интерес</b>		
<b>4</b>	<b>Член на уредувачки одбор на научно/стручно списание (*0,5)</b>	
	Македонски стоматолошки преглед/Macedonian Dental Review	0,5
<b>5</b>	<b>Изготвување и пријавување на научен/образовен национален проект (*0,5)</b>	
	„Евалуација на нивото на саливарни и серумски биомаркери кај орален планоцелуларен карцином“ – 2023 г. „Употреба на фотограметрија за тродимензионална анализа на краниофацијална морфологија“ – 2021 г. 2*0,5	1
<b>6</b>	<b>Раководител на внатрешна организациона единица (3)</b>	
	Раководител на оддел/одделение на Клиниката за максилофацијална хирургија во Скопје, од 2022	3
<b>7</b>	<b>Директор 6*</b>	
	Директор на У ЈЗУ Клиника за максилофацијална хирургија – Скопје, 2024	6
<b>8</b>	<b>Учество во комисији и тела на државни и други органи(1)</b>	
	Член на комисија при Стоматолошката комора на Македонија за полагање стручен испит за доктори по стоматологија за стекнување на лиценца (испитувач од областа на оралната и максилофацијалната хирургија), 2016 – 2023	1
<b>9</b>	<b>Член на факултетска комисија (0,5)</b>	
	Одлука арх. бр. 02-3655/1 од 29.12.2020 г. Одлука арх. бр. 10-463/1 од 15.3.2021 г. Одлука арх. бр. 02-1899/1 од 7.7.2023 г. Одлука арх. бр. 02-2387/1 од 23.9.2023 г. 4*0,5	2
	<b>Вкупно</b>	<b>19</b>

<b>ПРОФЕСИОНАЛНИ РЕФЕРЕНЦИ НА КАНДИДАТОТ ЗА ИЗБОР ВО ЗВАЊЕ</b>	<b>Поени</b>
<b>НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ</b>	<b>190,14</b>
<b>НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ</b>	<b>51,4</b>
<b>СТРУЧНО-ПРИМЕНУВАЧКА ДЕЈНОСТ</b>	<b>19</b>
<b>Вкупно</b>	<b>260,54</b>

**РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА**

Проф. д-р Александар Грчев, претседател, с.р.  
Проф. д-р Даница Поповиќ-Моневска, член, с.р.  
Проф. д-р Марија Пеева Петреска, член, с.р.

## **ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ**

Врз основа на целокупната доставена документација и личното познавање на кандидатката, Рецензентската комисија позитивно ја вреднува и ја оценува наставно-образовната, научноистражувачката и стручно-апликативната дејност, како и дејноста од поширок интерес на д-р Сузана Двојаковска. Нејзината стручна оспособеност, како и способноста да води истражувања, да анализира проблеми и да сублимира резултати, како и мотивираноста постојано да се надградува и да совладува современи достигнувања во областа на максилофацијалната хирургија, се доволна потврда дека се работи за вреден професионалец. Тоа се огледа низ досегашните објавени трудови на меѓународни конференции и во меѓународни публикации. Таа е професионалец, кој е подготвен постојано да учи, да се соочува со нови предизвици, да се надградува и да го пренесува своето знаење. Горескажаните факти се доволна потврда дека кандидатката д-р Сузана Двојаковска успешно го оформува својот професионален профил. Исто така, на релацијата надворешен соработник – академски персонал и соработник – студенти, кандидатката покажува особини на изразена волја за професионална, тимска и човечка комуникација.

Врз основа на изнесените податоци за севкупната активност на кандидатката од последниот избор до денес, Комисијата заклучи дека д-р Сузана Двојаковска поседува научни и стручни квалитети и според Законот за високото образование и Правилникот за критериумите и постапката за избор во наставно-научни, научни, наставно-стручни и соработнички звања и асистенти-докторанди на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, ги исполнува сите услови да биде избрана во звањето професор во научната област максилофацијална хирургија.

Според гореизнесеното, а во согласност со членовите 125 и 132 од ЗВО на РС Македонија, Комисијата има чест и задоволство да му предложи на Наставно-научниот совет на Стоматолошкиот факултет во Скопје, д-р Сузана Двојаковска да биде избрана во звањето редовен професор во научната област максилофацијална хирургија.

## **РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА**

**Проф. д-р Александар Грчев, претседател, с.р.**  
**Проф. д-р Даница Поповиќ-Моневска, член, с.р.**  
**Проф. д-р Марија Пеева Петреска, член, с.р.**